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Αθήνα  28/01/2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Με αφορμή τα πρόσφατα γεγονότα που ανέδειξαν το χρόνιο πρόβλημα της υποστελέχωσης των φαρμακείων 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν) επισημαίνει την επιτακτική ανάγκη για 

άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις από τους αρμόδιους φορείς. Είναι αδιανόητο οι πολιτειακοί 

εκπρόσωποι να «πέφτουν από τα σύννεφα» σχετικά με το θέμα της σοβαρής δυσλειτουργίας των 

φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, η οποία έχει άμεσες επιπτώσεις στην υγεία και την ευημερία πολιτών που 

πάσχουν από σοβαρές και μόνιμες παθήσεις. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν), σε συνεργασία με την Ε.Σ.Α.με.Α και άλλους φορείς 

που εκπροσωπούν άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες, έχει επανειλημμένα τονίσει την υποστελέχωση 

πολλών φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ και την αναγκαιότητα ίδρυσης νέων φαρμακείων σε μεγάλες 

περιφέρειες της χώρας. Ιδιαίτερα πρόσφατα, είχαμε ζητήσει πιεστικά την άμεση στελέχωση του φαρμακείου 

Σερρών με μόνιμο φαρμακοποιό.  

Επιπροσθέτως οι μακρινές αποστάσεις, οι μεγάλες αναμονές και οι ελλείψεις φαρμάκων σε ορισμένα 

φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ συνθέτουν την καθημερινή αβεβαιότητα και πραγματικότητα για πολλούς 

ασθενείς. 

Αυτά τα φαινόμενα δεν είναι μεμονωμένα και καταδεικνύουν την επιτακτική ανάγκη για μόνιμο προσωπικό 

και όχι για προσωπικό με μπλοκάκι, όπως έχει γίνει συνήθεια τα τελευταία χρόνια σε όλους τους 

εργασιακούς τομείς. Η υγεία των πολιτών δεν μπορεί να επαφίεται σε προσωρινές λύσεις και η κυβέρνηση 

οφείλει να αναγνωρίσει την κρίσιμη κατάσταση και να προχωρήσει σε άμεσες ενέργειες για την ενίσχυση 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Οι πρόσφατες εξαγγελίες του Υπουργού Υγείας σχετικά με την επανασχεδίαση των φαρμακείων του 

ΕΟΠΥΥ έχουν προκαλέσει ανησυχία και προβληματισμό. Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι η Π.Ο.Ν. έχει 

αγωνιστεί σθεναρά για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας αυτών των φαρμακείων, καθώς μέσω αυτών 

διανέμονται φάρμακα υψηλού κόστους, εξασφαλίζοντας τη δωρεάν πρόσβαση στους ασθενείς, τόσο 

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. 

Η βιωσιμότητα και η αποτελεσματικότητα των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ είναι κρίσιμη για το δημόσιο 

συμφέρον. Για να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους, είναι -εκτός από τη στελέχωσή τους με μόνιμο 

και επαρκές προσωπικό των ήδη υπαρχόντων όπως προαναφέραμε- και η ίδρυση νέων φαρμακείων ΕΟΠΥΥ 

σε περιοχές που έχουν ανάγκη, όπως η Σύρος που εξυπηρετεί όλα τα νησιά των Κυκλάδων και 

υπερπολλαπλάσιους ασθενείς την καλοκαιρινή περίοδο, αλλά και μεγάλες περιφέρειες όπως τα Μεσόγεια  

καθώς και άλλες απομακρυσμένες περιοχές της χώρας.  

Επιπλέον, είναι αναγκαίο να θεσπιστούν σαφείς κανόνες λειτουργίας και να εφαρμοστούν αποτελεσματικοί 

έλεγχοι στο σύστημα διανομής των φαρμάκων. Για τους χρόνια πάσχοντες όπως είναι η μεγάλη κοινότητα 

των  νεφροπαθών, η έγκαιρη και δωρεάν προμήθεια των φαρμάκων αποτελεί προϋπόθεση για τη διατήρηση 

της υγείας και της ποιότητας ζωής μας. 
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Η οποιαδήποτε σχεδίαση του συστήματος διανομής και διάθεσης των φαρμάκων στους ασθενείς θα 

πρέπει να διασφαλίζει την δωρεάν πρόσβαση, ώστε να μην επηρεαστεί περαιτέρω η υγεία και η ήδη 

πληγείσα οικονομική κατάσταση των νεφροπαθών ασθενών. 

 

 
 

 

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 

 


